

senečenje pa je spoznal, da je pred njim pogrešani Ratko Teklič. O tem je takoj obvestil policijo, ki je poslala komisijo na lice mesta. Komisija je ugotovila, da se Tekličevo truplo nahaja že 23 dni v kleti in da se je že pričelo razkrajati. Mladi človek se je zastrupil iz napojenega vzroka.

**Kolesa so ga zmečkala.** V Subotici se je v petek, dne 30. marca t. l., pripetila v tovarni železnega pohištva grozna nesreča. Delavec Ivan Bandin je delal pri stroju in zašel pod kolesa, ki so ga popolnoma zmečkala, tako da so izpod stroja potegnili potem eno samo veliko in krvavo kepo. O nesreči je bila takoj obveščena policija. V tovarno je prišla tudi mati ponesrečenega delavca. Ko je videla zgnječeno telo svojega ubogega sina, je od žalosti zblaznela.

**Priznanje pred izvršitvijo smrtne obsodbe.** V Rouenu na Francoskem je bil te dni giljotiniran (glavo so mu odsekali) na glavnem trgu 32letni zločinec Paul Emil Laspi. Obsojen je bil na smrt radi tega, ker je umoril 74letnega posestnika in njegovega 77letnega služabnika. Po zločinu je hišo zažgal z umorjenima vred. Pri preiskavi in med razpravo je molčal trdovratno na vsa mu stavljena vprašanja. Zjutraj pred izvršitvijo smrtne kazni je prišel paznik v njegovo celico in mu naznanil, da mora na morišče. Mirno je še popil skodelico kave, si pustil zvezati roke in se peljati na morišče. Predno je porinil glavo pod sekiro, je izpregovoril sledeče: »Doselej sem molčal na vsa stavljena vprašanja, a sedaj pa izpovem, da je umoril posestnika moj pomagač, ki je tudi užgal hišo. Jaz imam na vesti samo smrt posestnikovega služabnika. Po zločinu sva si obljubila s tovarišem, da ne bova izdala pred sodiščem eden drugega.« Kljub tej izpovedi niso odložili izvršitve smrtne kazni, ker so bili uverjeni, da je to izpoved podal nalašč, da bi si podaljšal življenje.

**Šestnajst dni med mrliči.** V Te Zimlanu (Mehika) je prišlo po nesreči v rudokopu »Antora« do eksplozije. Delavci, ki so bili v bližini nesreče, so bili zasuti in so umrli pod ruševinami. Trupla smrtno ponesrečeneh rudarjev so izvlekli iz rudnika šele po preteku 16 dni. Med žrtvami, ki so bile že močno v razkroju, so zapazili človeka, katerega je bila samo kost in koža, a je dal znake življenja. Oživilni poskusi so uspeli, revež je prišel do zavesti in bo najbrže ostal pri življenju. Ležal je med mrtvimi sotovariši 16 dni in noči brez vsake hrane.

**Najstarejši mož na svetu obolel!** Sporočili smo že našim čitateljem, da živi v Carigradu najstarejši mož na celem svetu — 156letni Zaro Agha. Svojčas je bil v turški prestolici postrežček, a sedaj mu daje mestna občina starostno pokojnino. Ta najstarejši možakar je sedaj obolel in vse čaka radovedno, kako in kaj bode z njegovo boleznijo.

**V smrt radi jetike.** Na Dunaju so našli te dni 29letno šiviljo Adelo Molikovo z njenimi tremi otroci: sedemletno Adelo, triletno Ottilijo in dveletnim Karlom, mrtvo v njenem, s plinom napolnjenim stanovanjem. Molikovi je umrl po dolgem bolehanju lani meseca avgusta mož Oton Molik, po poklicu krojaški pomočnik, in sicer na jetiki. Ker so ji nenadoma zboleli za jetiko tudi njeni otroci, ki so ji bili e-

dino veselje, je nesrečna žena sklenila, da odide prostovoljno v smrt.

**Silen potres na Turškem.** V glavnem mestu nove Turčije v Angori v Mali Aziji je bil dne 1. aprila tako močan potres, da je 250 družin brez strehe in 15 oseb ranjenih. V maloazijskem mestu Smyrna je bilo pokopanih med razvalinami, katere je povzročil potres, 40 oseb. Potresne sunke so občutili omenjenega dne po grških otokih in v Carigradu.

**Romanje na Trsat** se vrši letos o Binokostih, t. j. od 26. do 28. maja. Izkaznice so se vsem prijavitelcem že odposlale. — Prijave prejema »Sveta vojska« v Ljubljani, Poljanski nasip št. 10, ki na vsako vprašanje takoj odgovarja.

**Pomoč gladujočemu ljudstvu.** Mariborski oblasni odbor razpisuje na podlagi pooblastila ministrstva socijalne politike pismeno ofertno licitacijo za nakup 30 vagonov koruze. Ponudniki se morajo ob enem s predložitvijo svojih ofert zavezati, da bodo čisto, zdravo ter popolnoma suho koruzo postavili na železniško postajo svojega bivališča in jo tudi natovorili v vagone. Koruza bo nakupljena po borznih cenah. Ponudbe se lahko stavi za celo, pa tudi za delno dobavo. Pravilno kolekovane oferte je vložiti najkasneje do dne 8. aprila pri velikem županu marib. oblasti.

**Pri zaprtju nerednem curenju,** bolanem želodcu, glavobolu, nerazporejenju je potrebno, da se vzame v jutru na teše kupico naravne Franz Jozefove grenčice. Pri izkusih, doseženih na klinikah za notranje bolezni je Franz Jozefova voda odlično sredstvo za čiščenje.

## Poročila SLS.

**Shod SLS pri Sv. Marjeti ob Pesnici.** Na belo nedeljo, dne 15. aprila se vrši po rani sveti maši shod Slovenske ljudske stranke pri Sv. Marjeti ob Pesnici v gostilni Kramberger. Govorita narodni poslanec g. Zebot in obl. posl. g. Supanič. Somišljeniki, vsi na shod! Vabljeni vsi sosedje!

**Občinske volitve v Rušah.** V nedeljo, dne 1. aprila, so se v Rušah pri Mariboru vršile občinske volitve. Vložene so bile tri kandidatne liste. Prva lista je bila lista SLS in ta je dobila 93 glasov. Na drugi listi so kandidirali socialisti, ki so dobili 216 glasov. Tretjo listo so pa sestavili demokrati ter so dobili 124 glasov. Ker so se kandidati Slovenske ljudske stranke in demokrati zedinili za skupno delovanje, imajo tako 1 mandat več kot socialisti.



## NAŠA DRUŠTVA

**Takse za gledališke predstave v izobraževalnih društvih.** Poslanci SLS so dosegli, da je finančni zakon za proračunsko leto 1927-28 s posebno določbo v čl. 89 prinesel znižanje predpisane takse od 20% na 10% plačane vstopnine. Pred lanskim fin. zakonom so izobraževalna društva morala, ako so hotela izkoristiti ugodnost plačanja samo 10% takse, za vsako gledališko predstavo napraviti kolekovano prošnjo na ministrstvo prosvete, ki je moralo za vsako igro izdati potrdilo o umetniškem značaju. Določba lanskega finančnega zakona je utrdila znižanje takse od 20% na 10% za vse gledališke predstave prosvet-

nih (izobraževalnih) društev brez izjeme in brez vsakega prikrajšanja. Kljub tej povse jasni določbi čl. 89 finančnega zakona za lansko proračunsko leto se je od podrejenih vlasti še vedno zahtevalo neka ko potrdilo prosvetnega ministrstva o umetniškem značaju, čemur je tudi pripomogla neka naredba generalnega ravnateljstva davkov v Beogradu, ki je bila med tem izšla. Da se napravi konec krivemu tolmačenju, ki je društvom povzročilo nepotrebna pisarjenja in neupravičene stroške, se je narodni poslanec g. dr. Honn je c kot predsednik Prosvetne zveze v Mariboru obrnil na generalno ravnateljstvo davkov v Beogradu ter zahteval, da se mora dotično besedilo čl. 89, ki govori o gledaliških igrah izobraževalnih društev, tolmačiti po črki in duhu zakona ter da se mora napraviti konec dosedanjemu krivemu tolmačenju o potrebi nekakega potrdila o umetniškem značaju. Nato je generalno ravnateljstvo davkov izdalo na fin. ravnateljstvu v Mariboru in v Ljubljani naredbo, v kateri ugotavlja, da plačajo izobraževalna društva za gledališke predstave samo 10% takse, ne da bi jim bilo za to potrebno kakšno potrdilo katerekoli vlasti ali instance o umetniškem značaju.

**Katoliška Omladina v Mariboru** vprizori v nedeljo, dne 15. aprila, popoldne v dvorani Cvetlična ulica 28 štiridejansko igro »Pod varstvom Matere božje«. Igra je bila prvotno napovedana za preteklo nedeljo, a se je morala vsled nepredvidenih zaprek preložiti.

**Efektna loterija Omladinskega doma v Mariboru.** Vsa milosrdna srca uljudno va bi stavbeno društvo omladinske sirotišnice v Mariboru, da blagovolijo kupiti ali naročiti srečke efektne loterije Omladinskega doma. Vsaka srečka stane samo pet dinarjev. Kdor jih 100 razproda, dobi jih 10 povrh za plačilo. Koliko ljudi bi si rado nekaj zasluzilo, imajo torej na ta način lepo priliko. Samo naročite jih pri tajništvu stavbenega društva v Mariboru, Cvetlična ulica 28

**Zgornja Polskava.** Slovensko izobraževalno društvo »Skala« na Zgornji Polskavi priredi na velikonočni pondeljek, dne 9. aprila, ob treh popoldan v Društvenem domu krasno narodno igro »Milkova Zala«.

**Sv. Barbara v Slov. gor.** Z novo društveno dvorano, se je začelo tudi prav lepo razcvitat naše bralno društvo. Naša vnetja knjižničarka ima obilo posla, da ustreže nebrojnim članom z dobrimi knjigami. V teku treh mesecev smo že štirikrat zaigrali na našem ljubkem odru, ki je vendar enkrat dobil svoj stalni prostor v novi dvorani. Ves dobiček je šel za kritje stroškov zgradbe društvene dvorane. Da se o našem društvenem delu vsak sam prepriča, je povabljen na 5 igro, ki bo na belo nedeljo 15. aprila po večernicah.

**Sv. Barbara v Halozah.** Društveno 20letnico obhaja pri Sv. Barbari v Halozah izobraževalno društvo na velikonočni pondeljek dne 9. aprila.

**Sv. Trojica v Slov. gor.** Kat. slovensko izobraževalno društvo pri Sv. Trojici v Slov. gor. ima občni zbor na velikonočni pondeljek dne 9. aprila, popoldne po večernicah v samostanski dvorani.

**Sv. Rupert v Slov. gor.** Tukajšnja orlovska mladina priredi na belo nedeljo, dne 15. aprila ob treh popoldne v dvorani stare šole eno veselo igro, po igri pa srečolov z 350 dobitki. Ti dobitki bodo ob velikonočnih praznikih na razstavi pri g. Vinku Vogrinec (nekdaj Lorberjeva trgovina), tako da si jih vsakdo lahko ogleda. Srečke se dobijo pri vseh članih Orla in v trgovinah gg. Lorber in Rojs. Srečka stane 2 Din. Prijatelji naše mladine, do-

mači in sosedje, udeležite se vsi te naše prireditve, kupujte te srečke, ker s tem podpirate našo organizacijo, ob enem pa za mali denar dobite lepe dobrotke. Zatorej vsi na belo nedeljo k Sv. Rupertu na orlovsko prireditve. Bog živi!

**Sv. Benedikt v Slov. gor.** Orliški krožek po krasno uspelem materinskem dnevu dne 25. marca zopet vabi na velikonočno slavnost na velikonočni pondeljek ob treh popoldne v dvo rani. Na sporedu so: petje mešanega zbora, deklamacija, slavnostni govor in ganljiva igra »Ukradeni hiseri«. Domačini in sosedje pri dajte!

**Ljutomer.** Prosvetno društvo v Ljutomeru priredi na splošno željo cenjenega občinstva prekrasno zgodovinsko igro »Ben Hur« še enkrat in sicer na belo nedeljo, dne 15. aprila, ob treh popoldne. K najobilnejši udeležbi vabi odbor.

**Sv. Križ pri Ljutomeru.** Na velikonočni pondeljek se ponavlja čarobni »Zlatorog«, žalogra s petjem. Začetek ob pol štirih popoldne. Vstopnice se dobijo v predprodaji v trgovini Kosi.

**Veržej.** Orlovski odsek v Veržeju uljudno vabi na veliko javno tombolo, ki jo priredi na velikonočni pondeljek ob treh popoldne na vrtu g. Alojza Seršen v Veržeju. Bog živi!

**Veržej.** Dekliška zveza priredi na belo nedeljo v prostorih Marijanišča gledališko predstavo z igrama: »Non plus ultra«, vesela enodejanka za god vlč. g. duhovnega voditelja, in tridejanka »Materin blagoslov«. Vabimo k obilni udeležbi!

**Ptuj.** Naša dekliška Marijina družba je že dvakrat ponovila versko igro »Lurška pastarica« s predavanjem. Ker pa mnogi želijo še videti to igro, jo ponovimo še tretjič in to na belo nedeljo, dne 15. aprila.

**Vojnik pri Celju.** »Mlada Breda«, katero je dne 25. marca vprizoril cerkveni pevski zbor v Vojniku, je nad vse pričakovanje dobro uspela. V Vojniku še dosedaj nismo videli enakih prireditev. Je to zopet korak naprej na polju izobrazbe. Opereta se na splošno željo občinstva ponovi na velikonočni pondeljek z znižano vstopnino ob treh popoldne v posojilniški dvorani.

**St. Vid pri Planini.** Tukajšnji Orel priredi na velikonočni pondeljek, dne 9. aprila ob 3. uri popoldne v Društvenem domu dve prav lepi igri: »Fernando, strah Asturije« in »Miha, drzni zrakoplovec«.

**Sladkagora.** Tukajšnje izobraževalno društvo vprizori v pondeljek, dne 9. aprila, in ponovi v nedeljo, dne 15. aprila ob treh popoldne pod farovškim kozolcem igro »Miklova Zala«.

**Žrebanje loterije Kat. prosvetnega društva v Sv. Petru pod Sv. gorami** je za nekoliko časa preloženo. To v pojasnilo o nim, ki mislijo, da se je žrebanje že izvršilo. Dan žrebanja se bode pravočasno javil v časopisju.

**Zahvala.** Ekspozitura Prosvetne zveze za Slovensko Krajino v Murski Soboti izreka v imenu vseh prekmurskih katoliških organizacij in v svojem imenu vsem plemenitim darovalcem, društvom in posameznikom prisrčno zahvalo za poklonjene knjige. Slovenska knjiga med našim ljudstvom še ni tako usidrana, kakor je v ostali Sloveniji. Naše ljudstvo skoraj ne pozna drugih knjig razven domačih v narrečju in mohorskih knjig. Da se katoliška in slovenska misel med nami čim bolj utrdi, je v prvi vrsti poleg dobre kulturne organizacije potrebna tudi poštena knjiga. Prosvetni zvezi v Mariboru smo prav posebno hvaležni, da je organizirala zbirko knjig za našo krajino. Vsem za dar in naklonjenost: Bog plačaj! — J. Jerič, predsednik. S. Milač, tajnik.

## Organistovske zadeve.

Dne 29. marca sta bila sprejeta v avdijenco pri prevzvišenemu knezoškofu dr. Karlinu v Mariboru gg. Karol Bervar in Franc Klančnik kot delegata Društva organistov. Delegata sta bila zelo prijazno sprejeta. V pol ure trajajočem pogovoru sta razložila naše težnje, za kar se je prevzvišeni zelo zanimal in je obljubil, da se bo zavzel za zboljšanje slabega položaja organistov, posebno še, da se izvede pokojninsko zavarovanje.

Te dni prejmejo taisti organisti, kateri so javili tajništvu Društva organistov, da službujejo že čez 25 let na eni župniji, vprašalne pole, katere prosimo takoj točno izpolniti in nemudoma vrniti tajniku: Franc Klančnik, organist, Smartno ob P. Kdor se še ni priglasil, naj se takoj priglasil!

Zadnjič sem poročal, da je pred dvema mesecema umrl organist Božidar Drolc v St. Juriju pod Taborom in da je Pokojninski zavod vdovi Mariji Drolc ter dvema otrokoma že odmeril pokojnino. Med tem pa je tudi umrla vdova Marija Drole. Dve hčerke, stare med 12 do 14 let, sta ostali same brez staršev. Seveda bosta te do 18 let starosti tudi dobivali pokojnino, katera bo vsaj nekoliko v pomoč. Pri poročamo vsem nasprotnikom tega zavarovanja, da takšne slučaje nekoliko premislijo. Upamo, da bodo potem drugače mislili.

## Listnica uredništva.

**Polenšak:** Eden dopis smo skrajšali, ker z zbadanjem ne bi prav nič pridobili. — **Prihova:** Ne spada v list. — **Vitanje:** Osebni očitki so tožljivi in s sodnijo nočemo imeti opravka. — **Središče:** Kar ste pisali o Radiču, je vse res. Za javnost ni, ker bi nam Stipica in njegovi somišljeniki skuhal na sodniji vročo kašo. — **Križevci:** O lucerni smo dobili pred vami članek, ki ga priobčujemo v današnji številki. — **Kamnica** pri Mariboru: Taka zahvala ni umestna, ker je bila izvršena samo dolžnost. — Da bodo prejeli vsi »Slovenskega Gospodarja« pravočasno za praznike, smo ga izdali že en dan prej, kakor navadno. Ker je bila ta številka preobložena z gradivom, smo odložili veliko dopisov in gospodarskih obvestil za prihodnjič.



**Velikonočne uganke.** Kje je bil naš Gospod, ko je še živel na svetu, pa vendar ga ni bilo na zemlji in ne na nebu, seveda tudi ne v predpeklu? — Kaj vsak tat pozabi, kadar krade? — Kaj je Kristus zapustil križu, na katerem je visel? — Kdo je za Veliko noč pernat žival? — Kako debelo je snega na Veliki Kapi o Veliki noči? — Kdo ima v Cerkvi večjo pravico: moški ali ženska?

**Rešitev ugank.** Kadar gre dimnikar po snegu — je zima. — Gos ima dolg vrat, ker je glava daleč od telesa. — Dva časa v ledu sta pust in post.

**Deset let pošteno živel.** Sodnik: »Ze zopet ste obtoženi! Ali ne morete niti eden dan pošteno živeti?« — Tat: »Gospod, 10 let sem sedaj pošteno živel!« — »Kje pa ste bili?« — Tat: »V zaporu.«

**Razdelitev velikonočnih daril.** Mati je imela osem oseb obdarovati. Imela je 8 pisank v skledici. Dala je vsem osmim v družini po eno pisanko, pa vendar je bila še vedno ena v skledici. Kako je to naredila?

**Skrbni služabnik.** Gast je naročil služabniku, naj ga ob dveh ponoči pokliče. Gast: »Ali je že dve?« — Sluga: »Ne še. Le to sem vam hotel povedati, da lahko še dve uri spíte!«

**Na Pohorju.** Tujec je prišel za Velikonoč na Pohorje in je vprašal kmeta: »Od česa pa živijo ljudje na Pohorju?« — Kmet pri Sv. Arehu mu je odgovoril: »Po zimih od svinjine, poleti pa od tujcev!«

**Velikonočno darilo.** Otroci so se pogovarjali, kaj so vse dobili za pisanko. Pa je rekel Janezek: »Jaz pa sem dobil lep razir-aparat!« — Vsi dečki so se mu zasmejali. On pa je modro odgovoril: »Kaj se boste smejali! Ata so rekli, da se bodo ta čas sami z njim brili, dokler jaz ne zrastem!«

**Ponočevalec.** Prvi: »Ali veš, zakaj je mesec tako bled?« — Drugi: »Seveda to vem, ko pa je cele noči zunaj! Ponočevalci pa vedno slabo izgledajo!«

**Ljudozrci.** V nekem cirkusu je kazal ravnatelj divjega, uklenjenega človeka, ki se je moral predstavljati, da je ljudozžerec. Ker pa je nastavljenju to bilo že preneumno, je pobegnil. Pustil pa je pismo na ravnatelja s sledečo vsebino: »Nikar me ne iščite, ker sem samega sebe pojedel!«

**Neplašljiv konj.** Meščan je kupil konja in še vprašal: »Ali je plašljiv?« — Kmet: »Tisto pa ni! Celu zimo je bil sam v hlevu, kjer je ponoči popolnoma temno, pa se ni splašil!«

**Krojačev račun** mnogim zagreni veliko nočno veselje. Nekdo pa si je znal pomagati. Krojač je tik pred prazniki prišel z računom in prosil: »Glejte, jaz sem trgovcu že dolgo časa dolžen na blagu, prosim zato, da plačate!« — Gospod v novi obleki pa se je obregnil: »Kaj, vi nesramnež, sami delate dolgove, pa hočete, da bi vam jih drugi plačevali! Prinesite mi pobotnico od trgovca, da ste plačali, potem pa vam tudi jaz plačam!«

**Pek in čevljar v prepiru.** Pek je rekel: »Kaj boš ti govoril! Kar sem jaz za Velikonoč naredil, je šlo vse na mizo, kar pa si ti naredil, je šlo vse — pod mizo!«

**Žejen Franček-pijanček!** Klobase je jedel, pa slano meso, pa je bil žejen, šel je v gostilno, kjer pa je bilo veliko ljudi in mu niso takoj postregli. Kar naenkrat je Franček zavpil: »Hitro mi prinesite papir, tinto in pero, pa pripeljite dve priči!« — Krčmar: »Kaj se je pa zgodilo?« — Franček: »Bojim se, da bom od žeje umrl, bi pa rad še preje testament naredil...!«

**Dajati je boljše kot prejemanje!** Učitelj je v šoli razlagal o velikonočnih darovih ubogim in je dal nauk, da je boljše dajati, kot jemati. Tonček-kujonček pa ni poslušal in učitelj mu je dal klofuto. Tonček pa je žalostno ponovil: »Bolje je dajati kot pa prejemanje!«

## Kolje in vsake vrste rezan les

prodaja ali zamenja za dobro vino Franjo Gnilšek, Maribor, Razlagova ulica št. 25.